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                                   令和元年９月 26 日 

                            保健福祉局高齢社会部高齢福祉課 

（高齢者向け）福岡市 就業に関する調査結果 速報 

問３．あなたのお住まいは （○はひとつだけ） 
    

合計(n) 
Q3.居住区 

   東区 博多区 中央区 南区 城南区 早良区 西区 不明 

  全体 1922 20.7 11.3 10.9 17.0 9.7 15.9 14.4 0.2 

性年代

（5歳

区分） 

60～64 歳-男性 251 18.7 12.0 10.4 15.9 11.2 16.3 15.1 0.4 

65～69 歳-男性 279 21.5 10.0 12.5 12.9 9.3 17.2 16.5 0.0 

70～74 歳-男性 325 23.1 13.5 8.9 16.9 10.8 16.0 10.8 0.0 

60～64 歳-女性 318 20.1 12.3 12.3 17.9 8.5 14.2 14.8 0.0 

65～69 歳-女性 391 21.5 10.0 12.5 12.9 9.3 17.2 16.5 0.0 

70～74 歳-女性 343 20.7 7.9 11.1 16.3 10.2 16.0 17.5 0.3 

不明 15 20.0 6.7 13.3 26.7 6.7 6.7 13.3 6.7 

 

問４．世帯構成は（○はひとつだけ） 

  
合計(n) 

Q4.世帯構成 

単身世帯 夫婦のみ 

世帯 

二世帯同居

世帯 

3 世帯同居

世帯 

その他 不明 

全体 1922 19.1 45.2 23.5 2.8 8.4 1.1 

性年代

（5歳

区分） 

60～64 歳-男性 251 15.9 46.6 25.5 3.6 8.0 0.4 

65～69 歳-男性 279 15.1 48.7 25.8 2.9 7.2 0.4 

70～74 歳-男性 325 12.0 57.8 20.0 2.8 5.5 1.8 

60～64 歳-女性 318 17.0 43.1 26.4 2.5 9.7 1.3 

65～69 歳-女性 391 22.5 37.1 25.3 3.6 10.2 1.3 

70～74 歳-女性 343 29.7 39.9 18.7 1.5 9.3 0.9 

不明 15 13.3 53.3 20.0 0.0 6.7 6.7 
 

問 5．６０歳になるまで主に何をしていましたか。（○はひとつだけ） 
    

合計 

Q5.60 歳まで何をしていたか 

   正社員 嘱託・

契約社

員 

パ ー

ト・ア

ルバイ

ト 

派遣社

員 

会社・

団体役

員 

個人事

業主（フ

リーラン

ス含む） 

主 婦

（夫） 

無職 その他 不明 

全体 1922 42.0 4.7 19.1 0.7 4.5 9.4 13.6 2.4 2.8 0.7 

性年代

（5歳

区分） 

60～64 歳-男性 251 67.7 5.6 2.8 1.2 8.0 10.0 0.4 1.6 2.8 0.0 

65～69 歳-男性 279 69.9 5.0 4.3 0.7 6.1 11.5 0.0 1.8 0.7 0.0 

70～74 歳-男性 325 56.3 4.9 2.5 1.2 11.4 16.0 0.3 1.8 4.9 0.6 

60～64 歳-女性 318 27.4 6.0 31.4 1.6 1.9 4.7 21.7 2.2 1.9 1.3 

65～69 歳-女性 391 24.0 4.1 33.5 0.0 1.5 7.7 23.5 2.8 2.3 0.5 

70～74 歳-女性 343 20.4 3.2 31.2 0.0 0.3 7.6 28.6 4.1 3.5 1.2 

不明 15 60.0 6.7 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 6.7 

【資料３－２】（別添） 
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問６．あなたの健康状態についてどのようにお感じですか。（〇はひとつだけ） 
      Q6.健康状態 

   合計 とても健康 まあまあ健

康 

あまり健康でな

い 

健康でない 不明 

  全体 1922 16.0 65.5 13.4 4.9 0.2 

性年代

（5歳 

区分） 

60～64 歳-男性 251 21.5 66.5 8.0 4.0 0.0 

65～69 歳-男性 279 15.1 72.0 7.2 5.7 0.0 

70～74 歳-男性 325 16.3 61.8 14.5 7.4 0.0 

60～64 歳-女性 318 18.6 63.2 14.5 3.5 0.3 

65～69 歳-女性 391 12.8 68.8 16.1 2.3 0.0 

70～74 歳-女性 343 14.0 61.8 17.2 6.7 0.3 

不明 15 13.3 53.3 20.0 6.7 6.7 

 
問７．現在、あなたは働いていますか。（短時間・短⽇数の就労を含む） 

（1 か２いずれかに○。２を選んだ場合は、ア〜ウのいずれかに○） 
      Q7.働いているか 

   合計 １．現在、働いてい

る 

２．現在、働いてい

ない 

不明 

  全体 1922 50.4 49.6 0.0 

性年代 

（5歳

区分） 

60～64 歳-男性 251 82.5 17.5 0.0 

65～69 歳-男性 279 59.5 40.5 0.0 

70～74 歳-男性 325 44.0 56.0 0.0 

60～64 歳-女性 318 59.1 40.9 0.0 

65～69 歳-女性 391 44.5 55.5 0.0 

70～74 歳-女性 343 23.3 76.7 0.0 

不明 15 73.3 26.7 0.0 

 
（２．現在，働いていないを選択した場合） 

      Q7SQ.今後の労働意向 

   合計 今後は働きた

い 

働きたいが今

は働けない 

今後も働くつ

もりはない 

不明 

  全体 953 14.4 16.1 69.6 0.0 

性年代 

（5歳 

区分） 

60～64 歳-男性 44 25.0 31.8 43.2 0.0 

65～69 歳-男性 113 26.5 18.6 54.9 0.0 

70～74 歳-男性 182 15.9 12.6 71.4 0.0 

60～64 歳-女性 130 14.6 27.7 57.7 0.0 

65～69 歳-女性 217 12.4 11.5 76.0 0.0 

70～74 歳-女性 263 7.6 12.9 79.5 0.0 

不明 4 25.0 0.0 75.0 0.0 
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問８．現在あなたはどのような業種で働いていますか。（○はひとつだけ） 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
問９．現在、あなたはどのような職種で働いていますか。（○はひとつだけ） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問１０．現在の就労形態は次のうちどれですか。（○はひとつだけ） 

   Q10.現在の就労形態 

  合計 正社員 嘱託・契

約社員 

パート・

アルバイ

ト 

派遣社員 会社・団

体役員 

個人事業

主（フリ

ーランス

を含む） 

その他 不明 

  全体 969 16.6 20.9 33.6 2.0 6.4 15.6 2.9 2.0 

性年代 

（5歳 

区分） 

60～64 歳-男性 207 28.5 38.6 7.7 0.5 6.8 14.0 2.9 1.0 

65～69 歳-男性 166 20.5 27.7 22.9 2.4 8.4 16.3 0.6 1.2 

70～74 歳-男性 143 6.3 20.3 20.3 2.1 13.3 31.5 4.2 2.1 

60～64 歳-女性 188 18.1 16.5 51.1 1.1 3.2 6.4 2.1 1.6 

65～69 歳-女性 174 11.5 5.2 53.4 3.4 3.4 14.9 4.0 4.0 

70～74 歳-女性 80 3.8 5.0 61.3 3.8 3.8 15.0 5.0 2.5 

不明 11 18.2 36.4 45.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

農林水産
業

建設業 製造業 電気・ガ
ス・熱供
給・水道
業

情報通信
業

運輸業・
郵便業

卸・小売
業

不動産
業・物品
賃貸業

金融・保
険業

宿泊業

全体 969 1.7 8.4 5.9 1.2 1.1 5.6 14.1 3.5 2.5 0.4
60～64歳-男性 207 1.4 8.7 8.7 1.9 2.4 7.2 16.4 5.3 5.3 0.0
65～69歳-男性 166 1.2 13.9 7.8 1.2 0.0 13.3 16.3 2.4 0.6 0.0
70～74歳-男性 143 4.2 18.9 2.1 2.8 1.4 10.5 5.6 4.2 0.0 0.0
60～64歳-女性 188 1.1 2.7 5.9 0.0 2.1 0.0 15.4 2.1 4.3 1.1
65～69歳-女性 174 1.1 3.4 6.3 1.1 0.0 0.0 15.5 3.4 1.1 0.6
70～74歳-女性 80 1.3 2.5 0.0 0.0 0.0 1.3 12.5 3.8 2.5 1.3

11 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 9.1 18.2 0.0 0.0 0.0

飲食サー
ビス業

娯楽業 教育、学
習支援業

医療、福
祉

生活関連
サービス
業

公務 その他
サービス
業

学術研
究、専
門・技術
サービス

その他 不明

全体 969 6.3 1.0 5.7 13.4 4.4 1.8 17.0 4.5 0.9 0.5
60～64歳-男性 207 3.4 1.0 6.8 8.2 1.9 3.4 12.1 4.3 1.4 0.0
65～69歳-男性 166 0.0 1.2 4.8 7.8 3.0 0.0 21.1 4.8 0.0 0.6
70～74歳-男性 143 2.1 0.7 2.1 4.9 2.1 1.4 23.8 10.5 2.1 0.7
60～64歳-女性 188 9.0 0.5 10.1 22.3 5.3 2.7 9.6 3.7 1.1 1.1
65～69歳-女性 174 13.8 0.6 3.4 19.5 7.5 0.6 18.4 2.9 0.6 0.0
70～74歳-女性 80 11.3 3.8 5.0 20.0 10.0 1.3 23.8 0.0 0.0 0.0

11 9.1 0.0 9.1 9.1 0.0 9.1 18.2 0.0 0.0 9.1

性年代（5歳
区分）

合計

合計

Q8.どのような業種で働いているか

Q8.どのような業種で働いているか

不明

性年代（5歳
区分）

不明

管理的職
業

専門的・
技術的職
業

事務 販売 サービス
職業

保安職業 農林漁業 生産工程 輸送・機
械運転

建設・採
掘

運送・清
掃・包装
等

その他 不明

全体 969 11.7 21.2 10.7 10.0 23.1 1.4 1.4 2.4 3.1 2.4 9.3 1.2 2.1
60～64歳-男性 207 16.9 29.0 13.0 10.6 10.6 1.4 0.5 1.9 3.9 2.9 6.8 1.0 1.4
65～69歳-男性 166 17.5 21.7 2.4 6.6 15.1 4.8 1.8 1.8 6.6 3.6 14.5 1.2 2.4
70～74歳-男性 143 15.4 25.9 0.7 6.3 18.2 2.1 4.2 1.4 7.0 7.7 7.7 2.1 1.4
60～64歳-女性 188 5.9 22.3 21.8 14.4 25.0 0.0 1.1 2.7 0.5 0.0 3.2 1.6 1.6
65～69歳-女性 174 7.5 12.1 14.4 9.8 37.4 0.0 0.6 4.6 0.0 0.0 9.8 1.1 2.9
70～74歳-女性 80 3.8 7.5 6.3 12.5 43.8 0.0 1.3 0.0 0.0 0.0 21.3 0.0 3.8

11 0.0 27.3 9.1 9.1 36.4 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0

合計

性年代（5歳
区分）

不明

Q9.どのような職種で働いているか
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問１１．現在働いているのは６０歳になるまで勤めていた会社と同じですか。（グループ会社含む）
（1 か２いずれかに○。１を選択した場合は、ア〜エのいずれかに○） 

      Q11.勤務先一致度 

   合計 １．はい ２．いいえ 不明 

  全体 969 58.5 39.0 2.5 

性年代 

（5歳区分） 

60～64 歳-男性 207 74.9 23.2 1.9 

65～69 歳-男性 166 45.2 53.6 1.2 

70～74 歳-男性 143 46.2 50.3 3.5 

60～64 歳-女性 188 69.7 27.1 3.2 

65～69 歳-女性 174 55.2 42.0 2.9 

70～74 歳-女性 80 43.8 53.8 2.5 

不明 11 81.8 18.2 0.0 

 
（１．「はい」を選択した場合） 

    Q11SQ.現在の会社での被雇用形態 

  合計 ア．定年なし イ．定年前 ウ．定年後、継

続雇用中 

エ．その他 不明 

  全体 567 37.7 10.4 32.5 7.6 11.8 

性年代 

（5歳 

区分） 

60～64 歳-男性 155 24.5 14.2 47.7 4.5 9.0 

65～69 歳-男性 75 41.3 5.3 37.3 8.0 8.0 

70～74 歳-男性 66 43.9 4.5 24.2 9.1 18.2 

60～64 歳-女性 131 38.9 18.3 26.0 9.2 7.6 

65～69 歳-女性 96 43.8 6.3 22.9 9.4 17.7 

70～74 歳-女性 35 51.4 0.0 22.9 8.6 17.1 

不明 9 55.6 0.0 22.2 0.0 22.2 

 
問１２．現在どれくらい働いていますか。勤務⽇数、勤務時間を具体的にご記⼊ください。 
（勤務⽇数） 

      Q12.1 勤務日数 

   合計 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 6 日 7 日 不明 

  全体 969 2.6 4.5 10.5 13.0 43.1 18.4 2.5 5.3 

性年代 

（5歳 

区分） 

60～64 歳-男性 207 0.5 1.4 2.9 3.9 60.4 23.7 3.9 3.4 

65～69 歳-男性 166 2.4 3.0 12.0 11.4 42.8 21.1 2.4 4.8 

70～74 歳-男性 143 4.9 8.4 17.5 14.7 33.6 13.3 4.2 3.5 

60～64 歳-女性 188 2.1 4.3 10.1 16.0 46.3 13.8 0.5 6.9 

65～69 歳-女性 174 2.3 6.9 10.9 17.8 36.2 16.7 1.7 7.5 

70～74 歳-女性 80 5.0 3.8 16.3 18.8 26.3 22.5 0.0 6.3 

不明 11 9.1 9.1 0.0 18.2 27.3 18.2 18.2 0.0 
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（勤務時間） 

      Q12.2 勤務時間 

   合計 3 時間未満 3 時間～5

時間未満 

5 時間～7

時間未満 

7 時間～9

時間未満 

9 時間以

上 

不明 

  全体 969 2.5 15.0 17.2 43.8 9.6 11.9 

性年代 

（5歳 

区分） 

60～64 歳-男性 207 0.0 2.9 6.8 61.4 17.9 11.1 

65～69 歳-男性 166 2.4 9.0 13.3 48.8 15.1 11.4 

70～74 歳-男性 143 2.1 13.3 18.9 42.0 6.3 17.5 

60～64 歳-女性 188 2.1 18.1 17.6 44.1 5.3 12.8 

65～69 歳-女性 174 2.9 22.4 29.9 31.0 5.2 8.6 

70～74 歳-女性 80 10.0 36.3 22.5 20.0 2.5 7.5 

不明 11 0.0 27.3 9.1 27.3 9.1 27.3 

 
問１３．働いている理由は何ですか。（○はいくつでも） 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問１４．今後も働きたいと考えますか。（○はひとつだけ） 

  Q14.今後も働きたいと考えるか 

合計 今後も、働きた

い 

今後は、働くつ

もりはない 
不明 

              全体 969 93.4 6.5 0.1 

性年代 

（5歳区分） 

60～64 歳-男性 207 94.7 4.8 0.5 

65～69 歳-男性 166 94.0 6.0 0.0 

70～74 歳-男性 143 93.0 7.0 0.0 

60～64 歳-女性 188 94.7 5.3 0.0 

65～69 歳-女性 174 90.2 9.8 0.0 

70～74 歳-女性 80 93.8 6.3 0.0 

不明 11 90.9 9.1 0.0 

 
 

生活のた
めの収入
が欲しい

借金の返
済のため

小遣い程
度の収入
が欲しい

健康のた
め

生きがい
を得たい

社会貢
献・社会
とのつな
がり

時間に余
裕がある
から

家族など
のすすめ

生活のリ
ズムや刺
激を得る
ため

辞めるに
辞められ
ない（職
場が困

その他 不明

969 69.2 9.8 16.8 31.4 21.6 26.6 15.1 4.3 29.0 13.3 3.0 1.9

60～64歳-男性 207 86.0 16.4 5.3 21.3 20.3 25.6 11.1 6.3 23.2 14.0 2.4 1.0

65～69歳-男性 166 69.3 12.7 17.5 36.1 21.7 28.3 14.5 4.2 34.3 14.5 2.4 1.2

70～74歳-男性 143 53.1 4.9 18.9 32.2 18.9 23.1 11.2 6.3 18.2 18.2 4.2 2.8

60～64歳-女性 188 70.2 6.9 23.4 30.3 24.5 30.3 17.6 2.7 32.4 11.7 2.1 2.1

65～69歳-女性 174 64.9 9.2 17.2 34.5 19.0 25.3 14.9 4.6 32.2 10.9 4.0 2.9

70～74歳-女性 80 62.5 3.8 22.5 43.8 28.8 26.3 27.5 0.0 36.3 10.0 3.8 1.3

11 63.6 9.1 36.4 18.2 18.2 27.3 18.2 0.0 36.4 9.1 0.0 0.0

性年代（5歳
区分）

全体

合計

不明不明

Q13.働いている理由

4.4
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問１５．働きたいが、今は働けない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１６．今後、働きたいと思う理由は何ですか。（○はいくつでも） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問１７．仕事を選ぶ時に重視することは何ですか。 
（①体⼒的に無理なく働けること） 

      Q17①仕事で重視する点 体力的に無理なく働ける 

   合計 重視する やや重視

する 

どちらと

もいえな

い 

あまり重

視しない 

重視しな

い 

不明 

  全体 1195 58.9 27.1 6.0 1.8 0.6 5.5 

性年代（5

歳区分） 

60～64 歳-男性 221 58.4 29.9 5.0 2.3 0.5 4.1 

65～69 歳-男性 207 52.2 30.4 8.2 2.4 0.5 6.3 

70～74 歳-男性 185 48.1 28.1 11.9 2.2 0.5 9.2 

60～64 歳-女性 233 67.4 24.0 4.3 1.3 0.0 3.0 

65～69 歳-女性 209 64.6 23.4 5.3 1.0 1.0 4.8 

70～74 歳-女性 129 62.8 25.6 0.8 2.3 1.6 7.0 

不明 11 45.5 45.5 0.0 0.0 0.0 9.1 

 
 
 

生活のた
めの収入
が欲しい

借金の返
済のため

小遣い程
度の収入
が欲しい

健康のた
め

生きがい
を得たい

社会貢
献・社会
とのつな
がり

時間に余
裕がある
から

家族など
のすすめ

生活のリ
ズムや刺
激を得る
ため

職場で必
要とされ
ているた
め

その他 不明

1195 58.0 7.9 22.4 34.5 23.9 28.0 18.4 3.1 30.1 13.0 2.1 6.9
60～64歳-男性 221 76.9 13.6 8.6 28.5 24.0 29.0 13.6 7.2 28.5 14.5 1.4 4.5
65～69歳-男性 207 58.9 11.1 25.6 37.2 22.2 30.0 20.3 3.9 31.9 14.5 2.4 4.8
70～74歳-男性 185 44.3 4.9 21.1 34.6 22.7 22.2 15.7 2.7 18.9 13.0 2.2 9.7
60～64歳-女性 233 58.8 6.0 26.2 33.5 25.3 31.8 19.7 1.3 33.5 10.3 1.7 5.2
65～69歳-女性 209 54.5 6.2 25.8 38.3 23.9 30.6 18.7 1.9 33.5 15.3 3.3 6.7
70～74歳-女性 129 46.5 3.1 29.5 37.2 26.4 21.7 24.8 0.0 35.7 9.3 1.6 14.0

11 72.7 9.1 36.4 18.2 18.2 18.2 18.2 9.1 18.2 9.1 0.0 0.0

合計

性年代（5歳
区分）

全体

不明

Q16.今後働きたい理由は何か

自身の健
康上の理
由

体力に自
信がない

家庭の事
情（介
護・子育
て・家事

知識・能
力が足り
ない

仕事が見
つからな
い

仕事は見
つかるが
希望する
内容でな

年金が減
額される

趣味、社
会貢献な
ど、ほか
にやりた

その他 不明

153 49.7 35.9 39.2 9.2 11.8 5.2 6.5 11.8 3.9 0.0
60～64歳-男性 14 64.3 21.4 28.6 7.1 14.3 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0
65～69歳-男性 21 61.9 38.1 19.0 4.8 23.8 9.5 0.0 14.3 4.8 0.0
70～74歳-男性 23 60.9 47.8 26.1 8.7 8.7 8.7 13.0 8.7 4.3 0.0
60～64歳-女性 36 44.4 27.8 55.6 11.1 5.6 5.6 2.8 13.9 2.8 0.0
65～69歳-女性 25 44.0 28.0 56.0 8.0 12.0 0.0 0.0 8.0 0.0 0.0
70～74歳-女性 34 38.2 47.1 35.3 11.8 11.8 5.9 17.6 17.6 5.9 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

性年代（5歳
区分）

全体

不明

合計 Q15.今は働けない理由は何か
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（②給料がよいこと） 
      Q17②仕事で重視する点 給料がよい 
   合計 重視する やや重視

する 

どちらと

もいえな

い 

あまり重

視しない 

重視しな

い 

不明 

  全体 1195 17.2 31.7 24.8 15.2 3.8 7.2 

性年代（5

歳区分） 

60～64 歳-男性 221 28.5 35.7 20.8 9.0 1.8 4.1 

65～69 歳-男性 207 15.5 28.0 26.6 18.4 5.3 6.3 

70～74 歳-男性 185 8.1 21.1 27.6 26.5 5.9 10.8 

60～64 歳-女性 233 17.6 44.2 22.3 9.4 2.1 4.3 

65～69 歳-女性 209 15.8 33.0 26.8 12.9 4.8 6.7 

70～74 歳-女性 129 16.3 19.4 26.4 19.4 3.9 14.7 

不明 11 9.1 54.5 18.2 9.1 0.0 9.1 
 

（③同年代の⼈が多くいること） 
      Q17③仕事で重視する点 同年代の人が多くいる 
   合計 重視する やや重視

する 

どちらと

もいえな

い 

あまり重

視しない 

重視しな

い 

不明 

  全体 1195 5.9 14.0 28.1 27.2 17.4 7.4 

性年代（5

歳区分） 

60～64 歳-男性 221 5.4 10.0 28.1 30.3 20.4 5.9 

65～69 歳-男性 207 5.3 12.1 26.6 30.0 19.8 6.3 

70～74 歳-男性 185 5.4 11.4 24.9 29.2 18.9 10.3 

60～64 歳-女性 233 4.7 19.7 38.2 19.7 13.7 3.9 

65～69 歳-女性 209 6.2 15.8 25.8 29.7 15.8 6.7 

70～74 歳-女性 129 9.3 14.7 20.2 25.6 15.5 14.7 

不明 11 9.1 9.1 36.4 9.1 18.2 18.2 
 
（④⼈間関係がよいこと） 

      Q17④仕事で重視する点 人間関係がよい 
   合計 重視する やや重視

する 

どちらと

もいえな

い 

あまり重

視しない 

重視しな

い 

不明 

  全体 1195 38.2 34.1 13.8 4.3 2.8 6.7 

性年代（5

歳区分） 

60～64 歳-男性 221 37.1 38.9 12.2 5.0 2.7 4.1 

65～69 歳-男性 207 24.6 40.1 16.9 6.8 4.3 7.2 

70～74 歳-男性 185 21.1 35.1 21.6 6.5 4.9 10.8 

60～64 歳-女性 233 54.1 31.8 7.7 1.3 1.7 3.4 

65～69 歳-女性 209 45.9 28.7 14.8 3.8 1.0 5.7 

70～74 歳-女性 129 44.2 27.9 10.9 2.3 3.1 11.6 

不明 11 54.5 36.4 0.0 0.0 0.0 9.1 
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（⑤⾃分のペースで進められること）  
      Q17⑤仕事で重視する点 自分のペースで進められる 
   合計 重視する やや重視

する 

どちらと

もいえな

い 

あまり重

視しない 

重視しな

い 

不明 

  全体 1195 30.1 36.3 19.8 5.8 1.9 6.0 

性年代（5

歳区分） 

60～64 歳-男性 221 31.2 43.4 15.8 4.1 0.5 5.0 

65～69 歳-男性 207 30.4 34.3 20.3 6.8 2.9 5.3 

70～74 歳-男性 185 28.6 33.0 17.8 7.6 3.8 9.2 

60～64 歳-女性 233 27.9 38.6 22.7 6.0 0.9 3.9 

65～69 歳-女性 209 30.6 34.0 23.9 5.3 1.0 5.3 

70～74 歳-女性 129 31.8 32.6 17.1 5.4 3.9 9.3 

不明 11 45.5 27.3 18.2 0.0 0.0 9.1  
（⑥勤務⽇数や勤務時間を選べること） 

      Q17⑥仕事で重視する点 勤務日数、時間を選べる 
   合計 重視する やや重視

する 

どちらと

もいえな

い 

あまり重

視しない 

重視しな

い 

不明 

  全体 1195 32.8 36.3 14.4 6.7 3.3 6.5 

性年代（5

歳区分） 

60～64 歳-男性 221 24.0 41.2 18.6 9.0 2.7 4.5 

65～69 歳-男性 207 27.1 38.2 13.0 8.7 6.3 6.8 

70～74 歳-男性 185 30.8 31.4 16.8 8.1 3.2 9.7 

60～64 歳-女性 233 36.9 39.5 14.6 4.3 1.3 3.4 

65～69 歳-女性 209 42.6 31.6 12.4 4.3 2.9 6.2 

70～74 歳-女性 129 34.9 36.4 8.5 5.4 3.9 10.9 

不明 11 54.5 9.1 18.2 9.1 0.0 9.1  
（⑦勤務先が⾃宅に近いこと） 

      Q17⑦仕事で重視する点 勤務先が自宅に近い 
   合計 重視する やや重視

する 

どちらと

もいえな

い 

あまり重

視しない 

重視しな

い 

不明 

  全体 1195 34.1 33.3 15.2 7.3 3.5 6.6 

性年代（5

歳区分） 

60～64 歳-男性 221 26.7 33.9 21.3 9.5 3.6 5.0 

65～69 歳-男性 207 29.5 31.9 17.4 8.7 5.8 6.8 

70～74 歳-男性 185 22.2 30.8 20.0 10.3 5.9 10.8 

60～64 歳-女性 233 40.3 38.6 11.6 4.3 1.7 3.4 

65～69 歳-女性 209 44.0 30.6 11.0 6.7 1.9 5.7 

70～74 歳-女性 129 43.4 33.3 8.5 2.3 2.3 10.1 

不明 11 36.4 27.3 9.1 18.2 0.0 9.1 
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（⑧⾃分のやりたい業種・職種であること） 
      Q17⑧仕事で重視する点 やりたい業種・職種であること 
   合計 重視する やや重視

する 

どちらと

もいえな

い 

あまり重

視しない 

重視しな

い 

不明 

  全体 1195 34.4 31.3 20.2 5.5 2.3 6.3 

性年代（5

歳区分） 

60～64 歳-男性 221 35.7 36.7 17.2 5.9 1.8 2.7 

65～69 歳-男性 207 34.3 33.3 18.4 6.8 1.4 5.8 

70～74 歳-男性 185 29.7 28.1 20.5 6.5 4.9 10.3 

60～64 歳-女性 233 36.9 32.6 20.6 4.7 1.3 3.9 

65～69 歳-女性 209 39.2 23.0 23.0 5.7 2.4 6.7 

70～74 歳-女性 129 27.1 34.1 22.5 2.3 3.1 10.9 

不明 11 27.3 36.4 18.2 9.1 0.0 9.1  
（⑨正当にやりたい仕事というよりも評価されること） 

      Q17⑨仕事で重視する点 正当に評価される 
   合計 重視する やや重視

する 

どちらと

もいえな

い 

あまり重

視しない 

重視しな

い 

不明 

  全体 1195 30.9 31.6 22.4 5.4 2.4 7.3 

性年代（5

歳区分） 

60～64 歳-男性 221 33.9 34.8 19.9 5.4 1.4 4.5 

65～69 歳-男性 207 24.6 31.9 23.7 9.7 3.4 6.8 

70～74 歳-男性 185 23.2 24.9 28.1 8.6 4.3 10.8 

60～64 歳-女性 233 39.1 32.2 19.3 3.4 1.7 4.3 

65～69 歳-女性 209 31.1 33.0 23.9 3.3 1.4 7.2 

70～74 歳-女性 129 30.2 31.8 20.9 0.8 3.1 13.2 

不明 11 45.5 36.4 9.1 0.0 0.0 9.1  
（⑩⾃分の知識・経験を活かせること） 

      Q17⑩仕事で重視する点 知識・経験を活かせる 
   合計 重視する やや重視

する 

どちらと

もいえな

い 

あまり重

視しない 

重視しな

い 

不明 

  全体 1195 29.8 29.9 23.3 7.4 2.8 6.8 

性年代（5

歳区分） 

60～64 歳-男性 221 34.4 37.1 15.4 8.1 0.9 4.1 

65～69 歳-男性 207 29.0 29.5 24.2 10.1 1.9 5.3 

70～74 歳-男性 185 29.7 28.6 20.0 5.9 4.9 10.8 

60～64 歳-女性 233 30.5 30.5 25.8 5.6 3.9 3.9 

65～69 歳-女性 209 25.4 28.2 27.3 8.1 3.3 7.7 

70～74 歳-女性 129 29.5 20.9 30.2 6.2 2.3 10.9 

不明 11 27.3 36.4 18.2 0.0 0.0 18.2 
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（⑪仕事に対する責任が限定されていること）Q17⑪仕事で重視する点 仕事への責任が限定される 
      Q17⑩仕事で重視する点 知識・経験を活かせる 
   合計 重視する やや重視

する 

どちらと

もいえな

い 

あまり重

視しない 

重視しな

い 

不明 

  全体 1195 17.8 28.6 34.7 7.7 3.3 7.8 

性年代（5

歳区分） 

60～64 歳-男性 221 19.5 26.2 39.8 8.6 1.4 4.5 

65～69 歳-男性 207 17.9 32.9 29.0 9.7 3.9 6.8 

70～74 歳-男性 185 16.2 27.0 34.6 8.1 4.3 9.7 

60～64 歳-女性 233 19.3 30.5 35.6 6.4 4.3 3.9 

65～69 歳-女性 209 17.2 27.8 34.9 6.7 2.9 10.5 

70～74 歳-女性 129 15.5 26.4 32.6 7.0 3.9 14.7 

不明 11 18.2 27.3 45.5 0.0 0.0 9.1 
 
（⑫いつまでも働けること） 

      Q17⑫仕事で重視する点 いつまでも働ける 
   合計 重視する やや重視

する 

どちらと

もいえな

い 

あまり重

視しない 

重視しな

い 

不明 

  全体 1195 24.4 30.3 26.9 8.8 3.3 6.4 

性年代（5

歳区分） 

60～64 歳-男性 221 24.4 32.1 27.6 8.6 2.7 4.5 

65～69 歳-男性 207 19.3 31.9 24.6 14.0 4.3 5.8 

70～74 歳-男性 185 19.5 22.2 35.1 10.3 3.2 9.7 

60～64 歳-女性 233 27.5 32.2 26.2 8.2 2.6 3.4 

65～69 歳-女性 209 31.1 30.1 23.0 6.2 3.3 6.2 

70～74 歳-女性 129 23.3 31.0 25.6 4.7 4.7 10.9 

不明 11 18.2 54.5 18.2 0.0 0.0 9.1 
 
（⑬事業内容・経営理念に賛同できること）Q17⑬仕事で重視する点 事業・経営理念に賛同できる 

      Q17⑫仕事で重視する点 いつまでも働ける 
   合計 重視する やや重視

する 

どちらと

もいえな

い 

あまり重

視しない 

重視しな

い 

不明 

  全体 1195 18.0 26.4 31.8 11.1 5.2 7.4 

性年代（5

歳区分） 

60～64 歳-男性 221 19.5 28.1 32.1 10.4 5.4 4.5 

65～69 歳-男性 207 15.0 26.6 30.4 15.0 6.8 6.3 

70～74 歳-男性 185 16.2 21.1 34.6 10.3 6.5 11.4 

60～64 歳-女性 233 20.6 31.3 32.6 7.3 4.3 3.9 

65～69 歳-女性 209 20.1 25.4 32.1 10.0 3.8 8.6 

70～74 歳-女性 129 14.7 23.3 28.7 16.3 3.9 13.2 

不明 11 18.2 36.4 18.2 9.1 9.1 9.1 
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（⑭社会に貢献できること） 
      Q17⑭仕事で重視する点 社会貢献できる 
   合計 重視する やや重視

する 

どちらと

もいえな

い 

あまり重

視しない 

重視しな

い 

不明 

  全体 1195 21.8 34.5 27.0 6.6 3.4 6.7 

性年代（5

歳区分） 

60～64 歳-男性 221 24.0 35.7 26.2 6.3 3.6 4.1 

65～69 歳-男性 207 18.4 41.1 22.7 8.2 3.9 5.8 

70～74 歳-男性 185 20.5 29.7 28.1 6.5 4.3 10.8 

60～64 歳-女性 233 21.5 38.2 26.6 6.4 3.0 4.3 

65～69 歳-女性 209 22.5 32.1 29.2 5.3 3.8 7.2 

70～74 歳-女性 129 24.8 24.0 31.8 7.8 1.6 10.1 

不明 11 18.2 54.5 18.2 0.0 0.0 9.1 

 
問１８．今後、どのような業種で働きたいですか。（○はいくつでも） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問１９．今後、どのような職種で働きたいですか。（○はいくつでも） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

農林水産
業

建設業 製造業 電気・ガ
ス・熱供
給・水道
業

情報通信
業

運輸業・
郵便業

卸・小売
業

不動産
業・物品
賃貸業

金融・保
険業

宿泊業 飲食サー
ビス業

1195.0 2.8 5.7 6.8 1.8 2.5 5.4 10.8 2.2 1.6 1.8 7.4
60～64歳-男性 221.0 5.0 7.7 9.0 1.8 5.0 6.3 11.8 5.4 5.0 2.3 5.4
65～69歳-男性 207.0 3.4 8.7 11.1 2.9 2.4 14.5 14.0 1.0 1.0 1.0 2.4
70～74歳-男性 185.0 3.8 13.5 5.9 4.3 2.7 9.2 3.2 3.8 1.1 1.1 3.2
60～64歳-女性 233.0 1.3 2.1 5.2 0.4 3.4 0.4 14.6 0.0 1.3 1.7 10.7
65～69歳-女性 209.0 1.4 0.5 3.8 0.5 0.0 0.0 12.4 1.0 0.0 1.4 12.0
70～74歳-女性 129.0 1.6 0.8 3.9 0.8 0.0 0.8 6.2 2.3 0.8 3.1 11.6

11 0.0 9.1 18.2 9.1 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0

娯楽業 教育、学
習支援業

医療、福
祉

生活関連
サービス
業

公務 その他
サービス
業

学術研
究、専
門・技術
サービス

その他 とくに希
望はない

不明

1195.0 1.8 8.4 10.5 9.2 3.9 10.2 6.9 0.8 26.4 3.6
60～64歳-男性 221.0 3.2 8.1 10.9 8.1 3.2 8.1 13.1 0.5 21.7 1.4
65～69歳-男性 207.0 1.9 8.7 4.8 8.2 3.4 12.1 7.2 0.0 22.7 2.4
70～74歳-男性 185.0 0.5 4.9 7.0 6.5 4.3 11.9 12.4 0.5 22.2 5.4
60～64歳-女性 233.0 2.1 14.2 15.0 10.3 6.9 8.6 4.7 0.4 28.8 1.7
65～69歳-女性 209.0 1.0 4.8 12.9 10.0 2.4 12.4 1.9 2.4 31.1 4.8
70～74歳-女性 129.0 2.3 8.5 12.4 13.2 3.1 7.0 0.8 0.8 36.4 6.2

11 0.0 9.1 9.1 9.1 0.0 18.2 0.0 0.0 0.0 27.3

合計

合計

性年代（5歳
区分）

全体

不明

性年代（5歳
区分）

全体

不明

Q18.どのような業種で働きたいか

Q18.どのような業種で働きたいか

1.72.4

管理的職
業

専門的・
技術的職
業

事務 販売 サービス
職業

保安職業 農林漁業 生産工程 輸送・機
械運転

建設・採
掘

運送・清
掃・包装
等

その他 とくに希
望はない

不明

1195 7.1 19.3 13.6 10.1 19.2 2.6 2.3 3.1 3.0 1.5 8.0 1.3 26.3 3.7
60～64歳-男性 221 14.9 28.5 13.1 7.7 12.2 5.0 4.1 2.3 4.5 1.8 6.8 0.0 24.9 1.4
65～69歳-男性 207 9.2 22.2 10.1 7.7 14.0 5.8 3.4 5.8 7.2 2.9 12.6 0.0 22.7 2.9
70～74歳-男性 185 13.0 25.9 6.5 4.3 12.4 3.8 3.8 2.2 4.9 3.8 8.6 2.7 24.9 4.9
60～64歳-女性 233 1.7 19.3 22.7 15.9 25.8 0.0 1.3 3.0 0.0 0.4 5.2 0.4 25.3 1.7
65～69歳-女性 209 1.9 8.6 15.3 12.9 29.7 0.0 0.5 2.9 0.0 0.0 7.7 3.3 26.3 5.3
70～74歳-女性 129 0.8 7.0 10.9 11.6 19.4 0.0 0.8 1.6 0.0 0.0 7.8 1.6 38.8 8.5

11 0.0 18.2 18.2 9.1 27.3 9.1 0.0 9.1 18.2 0.0 9.1 0.0 18.2 0.0

Q19.どのような職種で働きたいか

不明

合計

全体
性年代（5歳

区分）

26.6
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問２０．今後、どのような就労形態で働きたいですか。（○はひとつだけ） 
      Q20.どのような就労形態で働きたいか 

   合計 
正社員 嘱託・契

約社員 
パー
ト・アル
バイト 

派遣社
員 

会社・団
体役員 

個人事
業主（フ
リーラ
ンスを
含む） 

その他 とくに
希望は
ない 

不明 

  全体 1195 10.0 14.0 43.4 0.9 2.9 11.0 0.7 13.6 3.5 

性年代 

（5歳 

区分） 

60～64 歳-男性 221 21.3 27.1 18.6 0.0 5.0 15.4 0.0 10.9 1.8 

65～69 歳-男性 207 11.6 21.3 34.3 0.5 2.4 13.0 0.0 14.0 2.9 

70～74 歳-男性 185 3.8 17.8 23.2 0.5 7.0 17.8 0.0 23.8 5.9 

60～64 歳-女性 233 12.9 6.0 63.1 1.3 1.3 5.2 0.9 7.7 1.7 

65～69 歳-女性 209 4.3 3.8 61.7 2.4 1.4 7.7 2.4 12.0 4.3 

70～74 歳-女性 129 1.6 3.9 64.3 0.8 0.0 7.0 0.8 15.5 6.2 

不明 11 9.1 27.3 45.5 0.0 0.0 0.0 0.0 18.2 0.0 

 
問２１．今後、どのくらいの時間、働きたいですか。⽇数、時間を具体的にご記⼊ください。 
（勤務⽇数） 

      Q21.1 希望勤務日数 

   合計 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 6 日 7 日 不明 

  全体 1195 1.3 6.4 23.1 22.3 35.1 4.9 0.3 6.7 

性年代（5

歳区分） 

60～64 歳-男性 221 0.0 2.3 13.1 15.8 56.1 8.6 1.4 2.7 

65～69 歳-男性 207 0.5 5.3 25.1 21.3 36.7 5.8 0.0 5.3 

70～74 歳-男性 185 4.3 6.5 25.9 19.5 29.2 4.9 0.5 9.2 

60～64 歳-女性 233 0.4 6.9 24.5 28.3 33.0 1.3 0.0 5.6 

65～69 歳-女性 209 0.5 7.2 24.9 28.2 26.3 4.3 0.0 8.6 

70～74 歳-女性 129 3.1 12.4 27.9 19.4 20.9 4.7 0.0 11.6 

不明 11 0.0 9.1 18.2 9.1 63.7 0.0 0.0 0.0 

 
（勤務時間） 

      Q21.2 希望勤務時間 

   合計 3 時間未

満 

3 時間～

5時間未

満 

5 時間～

7時間未

満 

7 時間～

9時間未

満 

9 時間以

上 

不明 

  全体 1195 1.6 20.4 32.3 33.1 1.7 11.0 

性年代 

（5歳 

区分） 

60～64 歳-男性 221 0.0 4.1 22.6 60.6 2.3 10.4 

65～69 歳-男性 207 1.0 13.0 30.4 44.0 2.9 8.7 

70～74 歳-男性 185 1.1 18.4 28.6 33.0 2.7 16.2 

60～64 歳-女性 233 2.1 25.8 33.9 27.9 0.9 9.4 

65～69 歳-女性 209 2.4 28.2 42.6 17.2 1.0 8.6 

70～74 歳-女性 129 3.9 40.3 36.4 4.7 0.0 14.7 

不明 11 0.0 27.3 45.5 18.2 0.0 9.1 
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問２２．今後、働く際に、どの程度の給料の⼿取り（⽉額）を希望しますか。（○はひとつだけ） 
      Q22.どの程度の給料を希望するか  

   合計 2 万

円未

満 

2～5

万円

未満 

5～8

万円

未満 

8～

10 万

円未

満 

10～

12 万

円未

満 

12～

15 万

円未

満 

15～

20 万

円未

満 

20～

25 万

円未

満 

25～

30 万

円未

満 

30

万円

～ 

不明 

  全体 1195 1.1 11.2 18.1 13.6 10.5 8.6 10.8 8.6 5.4 7.0 5.2 

性年代

（5歳区

分） 

60～64 歳-男性 221 0.0 1.8 3.2 5.4 5.0 13.6 18.6 16.7 13.6 20.4 1.8 

65～69 歳-男性 207 1.0 6.3 11.6 16.4 12.1 11.6 13.0 11.1 7.2 5.8 3.9 

70～74 歳-男性 185 0.5 8.1 17.8 13.0 11.9 4.9 12.4 9.2 7.0 7.6 7.6 

60～64 歳-女性 233 1.3 13.3 22.3 17.2 12.0 8.2 9.0 8.6 1.7 2.6 3.9 

65～69 歳-女性 209 1.0 17.2 26.3 17.2 13.4 6.7 6.2 1.4 0.5 2.9 7.2 

70～74 歳-女性 129 3.9 25.6 34.1 11.6 6.2 3.9 1.6 2.3 0.8 0.8 9.3 

不明 11 0.0 18.2 9.1 9.1 27.3 18.2 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 
 
問２３．何歳まで働きたいとお考えですか。（○はひとつだけ。１を選択した場合は年齢を記⼊） 

      Q23.何歳まで働きたいか SA 

   合計 制限あり 年齢に関係なく働け

るうちはいつまでも 

不明 

  全体 1195 30.3 66.3 3.4 

性年代（5歳

区分） 

60～64 歳-男性 221 41.6 57.0 1.4 

65～69 歳-男性 207 32.9 64.3 2.9 

70～74 歳-男性 185 29.7 64.9 5.4 

60～64 歳-女性 233 30.0 67.8 2.1 

65～69 歳-女性 209 22.5 74.2 3.3 

70～74 歳-女性 129 20.9 71.3 7.8 

不明 11 27.3 72.7 0.0 
 
（制限ありを選択した場合） 

      Q23.1 何歳まで働きたいか 年齢 

   合計 60～65歳

まで 

66～70歳

まで 

71～74歳

まで 

75歳以上 不明 

  全体 362 14.1 35.6 6.1 32.9 11.3 

性年代（5歳区

分） 

60～64 歳-男性 92 19.6 55.4 1.1 9.8 14.1 

65～69 歳-男性 68 0.0 42.6 10.3 36.8 10.3 

70～74 歳-男性 55 0.0 0.0 7.3 81.8 10.9 

60～64 歳-女性 70 47.1 40.0 2.9 2.9 7.1 

65～69 歳-女性 47 0.0 38.3 14.9 34.0 12.8 

70～74 歳-女性 27 0.0 3.7 3.7 77.8 14.8 

不明 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
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問２４．仕事を探す際に、次の⽀援窓⼝やサービスなどを利⽤したことがありますか。（○はいく
つでも） 

       Q24.支援窓口やサービスを利用したか 

   合計 ハロー
ワーク 

シルバ
ー人材
センタ
ー 

民間就
職支援
サービ
ス 

求人情
報・新
聞・チ
ラシ 

インタ
ーネッ
ト（パ
ソコ
ン・ス
マホ
等） 

知人・
友人の
紹介 

その他 利用し
たこと
はない 

不明 

  全体 1195 41.0 6.6 3.5 28.2 8.7 21.0 0.7 33.0 3.8 

性年

代 

（5歳 

区分） 

60～64 歳-男性 221 36.2 2.3 4.5 19.9 12.2 20.4 0.5 47.1 2.3 

65～69 歳-男性 207 49.3 10.6 6.3 26.1 12.6 17.9 1.0 27.5 3.4 

70～74 歳-男性 185 29.2 11.9 3.8 12.4 2.7 14.6 1.1 47.0 4.3 

60～64 歳-女性 233 47.6 1.7 2.1 44.2 13.7 26.6 0.4 21.0 2.1 

65～69 歳-女性 209 44.5 4.3 2.4 35.4 4.8 23.4 0.5 25.4 5.7 

70～74 歳-女性 129 32.6 13.2 1.6 25.6 3.1 23.3 0.8 32.6 6.2 

不明 11 72.7 0.0 0.0 54.5 0.0 9.1 0.0 18.2 0.0 

 
問２５．起業（⾃分で事業を起こすこと）について、どうお考えですか。 
（○はひとつだけ。１か２を選択した場合は、事業分野について具体的にご記⼊ください） 

      Q25.起業についてどう考えているか 

   合計 すでに起

業して事

業を行っ

ている 

現在検討

している 

興味・関心

はある 

興味・関心

はない 

不明 

  全体 1195 12.1 0.9 21.0 61.8 4.2 

性年代（5歳区

分） 

60～64 歳-男性 221 12.2 2.3 33.5 50.2 1.8 

65～69 歳-男性 207 15.5 0.5 21.7 59.4 2.9 

70～74 歳-男性 185 23.8 0.0 16.8 54.1 5.4 

60～64 歳-女性 233 6.0 0.9 18.0 73.0 2.1 

65～69 歳-女性 209 9.6 1.0 18.7 64.6 6.2 

70～74 歳-女性 129 6.2 0.8 14.0 69.8 9.3 

不明 11 0.0 0.0 18.2 81.8 0.0 
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問２６．次のうち、あなたにとって好ましい働き⽅は次のうちどれ何ですか。（○はひとつだけ） 
      Q26.好ましい働き方は 

   合計 
一つの
会社に
雇用さ
れて働
く 

複数の
会社に
雇用さ
れて働
く 

様々な
仕事を
請負っ
て働く
（フリ
ーラン
スなど） 

起業し
て働く
（自営
業） 

必要な
時・やり
たい時
に単発
で稼ぐ 

その他 不明 

  全体 1195 57.7 4.2 3.9 12.6 15.2 1.6 4.7 

性年代 

（5歳 

区分） 

60～64 歳-男性 221 58.4 7.2 4.5 15.4 12.2 0.9 1.4 

65～69 歳-男性 207 56.0 4.3 6.3 15.5 14.5 0.0 3.4 

70～74 歳-男性 185 40.0 4.3 3.2 20.5 24.9 3.2 3.8 

60～64 歳-女性 233 65.2 4.3 4.3 6.4 15.0 1.7 3.0 

65～69 歳-女性 209 64.6 1.0 2.4 9.6 12.4 1.9 8.1 

70～74 歳-女性 129 58.9 2.3 2.3 9.3 13.2 2.3 11.6 

不明 11 72.7 18.2 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 
 
問２７．「働くつもりのない⽅」に伺います。その理由は何ですか。（○はいくつでも） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
問２８．どんな職場なら働きたいと思いますか。以下の項⽬ごとに、１〜５のひとつを選んで○で
囲んでください。 
①体⼒的に無理なく働けること 

      Q28①どんな職場なら働きたいか 体力的に無理なく働ける 

   合計 重視する やや重視

する 

どちらと

もいえな

い 

あまり重

視しない 

重視しな

い 

不明 

  全体 726 29.2 9.2 1.8 0.4 0.8 58.5 

性年代（5歳

区分） 

60～64 歳-男性 29 31.0 17.2 6.9 0.0 3.4 41.4 

65～69 歳-男性 72 31.9 9.7 0.0 0.0 1.4 56.9 

70～74 歳-男性 140 19.3 10.7 3.6 0.7 0.7 65.0 

60～64 歳-女性 85 51.8 5.9 1.2 0.0 0.0 41.2 

65～69 歳-女性 182 34.1 9.9 1.1 0.5 0.5 53.8 

70～74 歳-女性 214 21.0 7.9 1.4 0.5 0.9 68.2 

不明 4 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 

自身の健
康上の理
由

体力に自
信がない

家庭の事
情（介
護・子育
て・家事
等）

知識・能
力が足り
ない

責任を負
いたくな
い

仕事がみ
つからな
い

仕事はみ
つかるが
希望する
内容でな
い

年金が減
額される

趣味、社
会活動な
ど、ほか
にやりた
いことが
ある

経済的に
ゆとりが
ある

仕事をす
ることに
興味がな
い

その他 不明

全体 726 37.2 38.6 18.0 10.9 6.2 4.4 1.5 2.5 36.5 12.7 10.6 5.0 0.6
60～64歳-男性 29 41.4 20.7 3.4 3.4 13.8 6.9 3.4 3.4 44.8 31.0 10.3 3.4 0.0
65～69歳-男性 72 34.7 34.7 16.7 13.9 8.3 2.8 2.8 8.3 38.9 13.9 12.5 5.6 0.0
70～74歳-男性 140 36.4 26.4 8.6 7.9 6.4 4.3 2.1 1.4 40.0 14.3 17.9 5.0 1.4
60～64歳-女性 85 36.5 32.9 32.9 10.6 3.5 3.5 2.4 2.4 37.6 12.9 5.9 2.4 0.0
65～69歳-女性 182 35.7 46.2 23.1 8.2 7.1 4.4 1.1 1.6 35.2 10.4 7.7 6.0 0.5
70～74歳-女性 214 39.3 45.8 16.4 15.4 4.7 5.1 0.5 1.4 33.2 10.7 9.8 5.1 0.5

4 50.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0不明

性年代（5歳
区分）

Q27.働くつもりがない理由合計
（n）
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②給料がよいこと 

       Q28②どんな職場なら働きたいか 給料がよい 

   合計 重視する やや重視

する 

どちらと

もいえな

い 

あまり重

視しない 

重視しな

い 

不明 

  全体 726 4.8 13.5 12.0 7.4 2.8 59.5 

性年代（5歳

区分） 

60～64 歳-男性 29 13.8 10.3 13.8 10.3 6.9 44.8 

65～69 歳-男性 72 6.9 11.1 6.9 9.7 8.3 56.9 

70～74 歳-男性 140 3.6 4.3 15.7 8.6 1.4 66.4 

60～64 歳-女性 85 5.9 23.5 16.5 10.6 1.2 42.4 

65～69 歳-女性 182 6.6 19.2 11.0 5.5 2.7 54.9 

70～74 歳-女性 214 1.9 11.7 10.3 5.6 1.9 68.7 

不明 4 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 50.0 
 
③同年代の⼈が多くいること 

      Q28③どんな職場なら働きたいか 同年代の人が多くいる 

   合計 重視する やや重視

する 

どちらと

もいえな

い 

あまり重

視しない 

重視しな

い 

不明 

  全体 726 2.9 8.0 13.8 11.0 4.7 59.6 

性年代（5歳

区分） 

60～64 歳-男性 29 6.9 3.4 10.3 20.7 17.2 41.4 

65～69 歳-男性 72 4.2 4.2 8.3 15.3 11.1 56.9 

70～74 歳-男性 140 1.4 7.1 12.1 10.0 2.9 66.4 

60～64 歳-女性 85 4.7 10.6 21.2 14.1 5.9 43.5 

65～69 歳-女性 182 1.6 11.5 14.8 13.2 3.3 55.5 

70～74 歳-女性 214 3.3 6.5 13.1 5.6 2.8 68.7 

不明  4 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 
 
④⼈間関係がよいこと 

      Q28④どんな職場なら働きたいか 人間関係がよい 

   合計 重視する やや重視

する 

どちらと

もいえな

い 

あまり重

視しない 

重視しな

い 

不明 

  全体 726 25.5 10.6 3.4 1.1 0.6 58.8 

性年代（5歳

区分） 

60～64 歳-男性 29 27.6 20.7 3.4 0.0 3.4 44.8 

65～69 歳-男性 72 20.8 12.5 5.6 1.4 2.8 56.9 

70～74 歳-男性 140 17.9 9.3 5.0 1.4 0.0 66.4 

60～64 歳-女性 85 41.2 12.9 3.5 1.2 0.0 41.2 

65～69 歳-女性 182 33.0 10.4 2.7 0.5 0.0 53.3 

70～74 歳-女性 214 19.2 8.9 1.9 1.4 0.5 68.2 

不明 4 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 50.0 
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⑤⾃分のペースで進められること 

      Q28⑤どんな職場なら働きたいか 自分のペースで進められる 

   合計 重視する やや重視

する 

どちらと

もいえな

い 

あまり重

視しない 

重視しな

い 

不明 

  全体 726 15.8 16.3 6.9 2.1 0.1 58.8 

性年代（5歳

区分） 

60～64 歳-男性 29 31.0 20.7 6.9 0.0 0.0 41.4 

65～69 歳-男性 72 15.3 15.3 8.3 2.8 1.4 56.9 

70～74 歳-男性 140 9.3 15.7 6.4 3.6 0.0 65.0 

60～64 歳-女性 85 31.8 17.6 7.1 1.2 0.0 42.4 

65～69 歳-女性 182 17.0 18.1 8.8 1.1 0.0 54.9 

70～74 歳-女性 214 10.3 14.5 5.1 2.3 0.0 67.8 

不明 4 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 
 
⑥勤務⽇数や勤務時間を選べること 

      Q28⑥どんな職場なら働きたいか 勤務日数、時間を選べる 

   合計 重視する やや重視

する 

どちらと

もいえな

い 

あまり重

視しない 

重視しな

い 

不明 

  全体 726 21.5 16.1 2.5 0.4 0.6 59.0 

性年代（5歳

区分） 

60～64 歳-男性 29 31.0 24.1 3.4 0.0 0.0 41.4 

65～69 歳-男性 72 18.1 18.1 5.6 1.4 1.4 55.6 

70～74 歳-男性 140 11.4 17.9 4.3 0.0 0.7 65.7 

60～64 歳-女性 85 37.6 16.5 2.4 1.2 0.0 42.4 

65～69 歳-女性 182 28.6 15.9 0.5 0.0 0.5 54.4 

70～74 歳-女性 214 15.0 13.6 1.9 0.5 0.5 68.7 

不明 4 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 
 
⑦勤務先が⾃宅に近いこと 

      Q28⑦どんな職場なら働きたいか 勤務先が自宅に近い 

   合計 重視する やや重視

する 

どちらと

もいえな

い 

あまり重

視しない 

重視しな

い 

不明 

  全体 726 22.3 13.6 3.4 1.0 0.8 58.8 

性年代（5歳

区分） 

60～64 歳-男性 29 27.6 20.7 3.4 3.4 0.0 44.8 

65～69 歳-男性 72 22.2 13.9 4.2 0.0 4.2 55.6 

70～74 歳-男性 140 12.1 17.9 3.6 1.4 0.0 65.0 

60～64 歳-女性 85 37.6 15.3 2.4 1.2 0.0 43.5 

65～69 歳-女性 182 29.1 12.6 3.3 0.5 0.5 53.8 

70～74 歳-女性 214 16.8 9.8 3.7 0.5 0.9 68.2 

不明 4 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 50.0 
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⑧⾃分のやりたい業種・職種であること 
      Q28⑧どんな職場なら働きたいか やりたい業種・職種であること 

   合計 重視する やや重視

する 

どちらと

もいえな

い 

あまり重

視しない 

重視しな

い 

不明 

  全体 726 19.1 13.5 5.8 1.2 1.1 59.2 

性年代（5歳

区分） 

60～64 歳-男性 29 34.5 20.7 0.0 0.0 0.0 44.8 

65～69 歳-男性 72 20.8 11.1 4.2 1.4 5.6 56.9 

70～74 歳-男性 140 13.6 12.1 6.4 1.4 0.7 65.7 

60～64 歳-女性 85 32.9 14.1 8.2 2.4 0.0 42.4 

65～69 歳-女性 182 21.4 16.5 6.0 1.1 0.5 54.4 

70～74 歳-女性 214 12.6 11.7 5.1 0.9 0.9 68.7 

不明 4 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 50.0 
 
⑨正当にやりたい仕事というよりも評価されること 

      Q28⑨どんな職場なら働きたいか 正当に評価される 

   合計 重視する やや重視

する 

どちらと

もいえな

い 

あまり重

視しない 

重視しな

い 

不明 

  全体 726 15.3 13.9 9.6 1.1 0.6 59.5 

性年代（5歳

区分） 

60～64 歳-男性 29 20.7 20.7 17.2 0.0 0.0 41.4 

65～69 歳-男性 72 16.7 9.7 11.1 2.8 2.8 56.9 

70～74 歳-男性 140 10.0 11.4 11.4 0.0 0.0 67.1 

60～64 歳-女性 85 23.5 23.5 8.2 0.0 2.4 42.4 

65～69 歳-女性 182 22.0 14.3 7.7 1.1 0.0 54.9 

70～74 歳-女性 214 8.4 12.1 8.9 1.9 0.0 68.7 

不明 4 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 50.0 
 
⑩⾃分の知識・経験を活かせること 

      28⑩どんな職場なら働きたいか 知識・経験を活かせる 

   合計 重視する やや重視

する 

どちらと

もいえな

い 

あまり重

視しない 

重視しな

い 

不明 

  全体 726 11.8 12.7 12.9 1.8 1.4 59.4 

性年代（5歳

区分） 

60～64 歳-男性 29 20.7 17.2 13.8 0.0 3.4 44.8 

65～69 歳-男性 72 15.3 9.7 13.9 0.0 4.2 56.9 

70～74 歳-男性 140 6.4 12.9 10.7 2.9 1.4 65.7 

60～64 歳-女性 85 23.5 10.6 22.4 0.0 1.2 42.4 

65～69 歳-女性 182 12.1 17.0 13.2 1.6 1.1 54.9 

70～74 歳-女性 214 7.9 10.3 9.8 2.8 0.5 68.7 

不明 4 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 
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⑪仕事に対する責任が限定されていること 

      Q28⑪どんな職場なら働きたいか 仕事への責任が限定される 

   合計 重視する やや重視

する 

どちらと

もいえな

い 

あまり重

視しない 

重視しな

い 

不明 

  全体 726 8.3 12.9 14.9 2.9 1.1 59.9 

性年代（5歳

区分） 

60～64 歳-男性 29 13.8 13.8 20.7 3.4 0.0 48.3 

65～69 歳-男性 72 4.2 13.9 15.3 5.6 4.2 56.9 

70～74 歳-男性 140 5.0 13.6 11.4 2.9 0.7 66.4 

60～64 歳-女性 85 21.2 15.3 14.1 3.5 3.5 42.4 

65～69 歳-女性 182 9.3 15.9 17.0 1.6 0.5 55.5 

70～74 歳-女性 214 4.7 8.9 14.5 2.8 0.0 69.2 

不明 4 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 50.0 
 
⑫いつまでも働けること 

      Q28⑫どんな職場なら働きたいか いつまでも働ける 

   合計 重視する やや重視

する 

どちらと

もいえな

い 

あまり重

視しない 

重視しな

い 

不明 

  全体 726 4.0 6.3 15.0 8.8 6.1 59.8 

性年代（5歳

区分） 

60～64 歳-男性 29 6.9 0.0 27.6 10.3 10.3 44.8 

65～69 歳-男性 72 2.8 5.6 13.9 11.1 9.7 56.9 

70～74 歳-男性 140 0.7 4.3 14.3 7.9 6.4 66.4 

60～64 歳-女性 85 8.2 9.4 21.2 12.9 5.9 42.4 

65～69 歳-女性 182 6.6 9.3 14.3 8.8 5.5 55.5 

70～74 歳-女性 214 2.3 5.1 11.7 7.0 4.7 69.2 

不明 4 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 
 
⑬事業内容・経営理念に賛同できること 

      Q28⑬どんな職場なら働きたいか 事業・経営理念に賛同できる 

   合計 重視する やや重視

する 

どちらと

もいえな

い 

あまり重

視しない 

重視しな

い 

不明 

  全体 726 9.8 12.3 13.5 3.6 1.2 59.6 

性年代（5歳

区分） 

60～64 歳-男性 29 10.3 13.8 24.1 6.9 0.0 44.8 

65～69 歳-男性 72 11.1 13.9 12.5 2.8 2.8 56.9 

70～74 歳-男性 140 5.7 10.7 12.9 4.3 1.4 65.0 

60～64 歳-女性 85 23.5 15.3 14.1 2.4 2.4 42.4 

65～69 歳-女性 182 9.3 14.8 15.4 3.3 1.1 56.0 

70～74 歳-女性 214 6.5 9.3 10.7 3.7 0.5 69.2 

不明 4 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 50.0 
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⑭社会に貢献できること 
      Q28⑭どんな職場なら働きたいか 社会貢献できる 

   合計 重視する やや重視

する 

どちらと

もいえな

い 

あまり重

視しない 

重視しな

い 

不明 

  全体 726 10.7 14.3 11.7 2.8 1.4 59.1 

性年代（5歳

区分） 

60～64 歳-男性 29 13.8 13.8 20.7 6.9 0.0 44.8 

65～69 歳-男性 72 27.8 22.2 12.5 2.8 2.8 50.0 

70～74 歳-男性 140 15.0 21.4 15.7 4.3 2.1 71.4 

60～64 歳-女性 85 18.8 34.1 22.4 4.7 0.0 171.8 

65～69 歳-女性 182 4.9 6.6 3.3 0.5 1.6 22.5 

70～74 歳-女性 214 3.7 6.1 9.8 2.3 0.9 42.5 

不明 4 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 

 
問２９．社会参加にはさまざまな形がありますが、あなたが⾏うとすればどのような活動がよいと
思いますか。(○はいくつでも） 
 

      Q29.どのような社会活動がよいと思うか 

    

 

 

 

 

合計 

地
域
の
活
動
（
自
治
会
な
ど
地
域
で
行
わ
れ
て
い
る

活
動
） 

社
会
や
人
の
役
に
立
つ
活
動
（
無
償
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
） 

社
会
や
人
の
役
に
立
つ
こ
と
を
、
手
当
を
も
ら
っ
て

行
う
活
動
（
有
償
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
） 

会
社
な
ど
に
雇
用
さ
れ
て
働
く 

個
人
で
仕
事
を
請
負
っ
た
り
、
起
業
し
た
り
し
て
、

収
入
を
得
る
活
動
（
フ
リ
ー
ラ
ン
ス
・
自
営
業
な
ど
） 

自
分
の
趣
味
の
活
動 

健
康
づ
く
り
の
活
動 

生
涯
学
習
活
動
（
学
ぶ
、
交
流
中
心
） 

友
人
・
近
所
づ
き
あ
い 

そ
の
他 

不
明 

  全体 1922 26.6 21.0 23.9 27.4 9.6 40.0 40.3 24.1 31.6 1.5 7.1 

性年

代 

（5歳 

区分） 

60～64 歳-男性 251 36.3 21.5 22.7 45.0 18.7 35.5 34.3 21.1 26.7 2.8 3.6 

65～69 歳-男性 279 26.9 18.3 27.2 35.1 12.9 40.5 40.5 19.4 22.6 1.1 6.1 

70～74 歳-男性 325 25.5 17.2 20.6 16.9 11.7 44.3 38.2 17.2 26.2 1.2 9.8 

60～64 歳-女性 318 22.3 26.1 30.2 38.7 8.2 40.9 41.8 34.9 40.6 0.9 3.5 

65～69 歳-女性 391 27.1 23.3 22.5 22.8 6.4 36.6 43.2 26.6 36.1 0.5 7.9 

70～74 歳-女性 343 24.5 19.5 20.7 12.0 3.8 42.0 42.3 23.9 33.2 2.9 10.5 

不明 15 6.7 13.3 33.3 46.7 0.0 33.3 33.3 26.7 53.3 0.0 0.0 
 


